

# 宣教士需要你我去關顧

總編輯

相信沒有人會懷疑教會關顧事工的需要，並且認為是理所當然的。關懷會友的身心靈需要，支援病患者及其家庭，關心新朋友等等，不單牧者盡心竭力，也不乏弟兄姊妹願意參與；但當提到宣教士的關顧時，卻又是另外一個景況。為甚麼？

**迷思之一：**宣教士與我們相隔千里，難以關顧。

不錯，宣教士遠在他方，與我們相隔千里，不能天天見面交談。正因為他們遠離家鄉，更需要我們的關顧。離開了家人、親戚、朋友，到一個陌生的地方，經歷牙牙學語、眼瞎耳聾之苦，期盼在一個言語不同、文化相異、不認識真神上帝的群體中作福音的見證，真是談何容易！其間的孤單、眼淚、挫敗，無人可以傾訴。若在這個時候，教會弟兄姊妹送上關心，有如在荒漠中遇上甘霖，對他們是莫大的鼓勵！而且，在現今的世代，通訊科技大大縮短了地域的距離，若是定期送上一通電話、一封電郵或視像通訊，宣教士必定深深感到被關顧！若是教會牧者及長執能代表教會前往探望，宣教士會感到不是被教會送出去了，而是被格外關心。

初期教會差派保羅出去宣教後，從沒有間斷和保羅的聯繫，給保羅餽贈，為他禱告，送上衣物，派出短期助手協助，盡力照顧保羅各方面的需要。他們對保羅的照顧為我們立下了美好榜樣。

**迷思之二：**宣教士是屬靈「超人」(superman)，不需要我們去關顧。

其實，無論教牧、長執或宣教士，都是血肉之軀，與你和我沒有太大的分別。誠然，教牧、長執、宣教士們可能比一般信徒有較多的屬靈經歷、較豐富的事奉經驗。然而，人難免有情緒低落、灰心失望，甚至絕望喪志之時，在實際生活上也有個



人和家庭的需要，在事奉上有人際關係的挑戰。因此，需要別人的關心、同儕的鼓勵、朋友的提醒，使能勝過壓力和各樣的引誘。宣教士不是屬靈的「超人」！

就算是屬靈的偉人也需要別人的提醒，也需要問責(accountable)。以大衛王為例，聖經形容他是合神心意的人；對神順服，為人剛正不阿。他被掃羅王追殺，到處流竄，最少遇到兩次機會可以刺殺掃羅王，但他不殺害耶和華的受膏者。這樣的一個屬靈偉人也有靈性低潮的時刻，被情慾所勝而犯罪，甚至借刀殺人，湮滅罪過。就有先知拿單經常對他說話，可見屬靈的偉人也需要別人的提醒，也需要問責。

**迷思之三：**宣教士有差會照顧，不必我們操心。

是的，差會一定會照顧宣教士，但差會的照顧與教會弟兄姊妹的關顧有不同的作用。母會及弟兄姊妹的關顧，宣教士會更窩心，更受鼓勵。宣教士的母會，就是他/她的家，有誰能取代家人的地位呢？

華人教會的宣教事工逐漸起步，相信宣教士人數也會逐漸增加。一位資深宣教士曾慨嘆說，華人宣教士流失率高，很少超過十年、二十年的資深宣教士；雖然流失的原因很多，但對宣教士疏於關顧是其中一個主要原因。盼望藉著本期宣教機構主管及宣教士們的分享，幫助教會知道宣教士關顧的重要，懂得怎樣關心宣教士個人的身、心、靈和家庭的需要，使他們能健康、愉快的在工場服侍，為主打美好的勝仗！